

Weekly Current Affairs One-Liners | 12 March to 17 March of 2022 PDF

National News in Bengali

বেঙ্গালুরুতে দেশের প্রথম AI & Robotics Technology Park (ARTPARK) চালু হয়েছে

কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে দেশের প্রথম **Artificial Intelligence** ও রোবোটিক্স টেকনোলজি পার্ক (ARTPARK) চালু হয়েছে। এটি বেঙ্গালুরুর ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ সায়েন্স (IISc) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি অলাভজনক ফাউন্ডেশন দ্বারা প্রচারিত হয়, যার রাজ্য এবং কেন্দ্র সরকার থেকে পাওয়া মোট মূলধন 230 কোটি টাকা।

ARTPARK (AI এবং Robotics Technology Park) AI ফাউন্ড্রির সাথে ভারতে AI এবং রোবোটিক্স উদ্ভাবনকে সমর্থন করার জন্য \$100 মিলিয়ন ভেঞ্চার ফান্ড চালু করতে চলেছে। তহবিলটি সরকার, বেসরকারী কোম্পানি এবং ভিসি দ্বারা সমর্থিত হবে।

ভারতের প্রথম 'বিশ্ব শান্তি কেন্দ্র' গুরুগ্রামে প্রতিষ্ঠিত হবে

বিশিষ্ট জৈনাচার্য এবং শান্তির দূত ডঃ লোকেশজি দ্বারা প্রতিষ্ঠিত অহিংস বিশ্বভারতী সংস্থা হরিয়ানার গুরুগ্রামে ভারতের প্রথম **বিশ্ব শান্তি কেন্দ্র** স্থাপন করবে। এর জন্য, হরিয়ানা সরকার সংস্থাটিকে মেদান্ত হাসপাতালের বিপরীতে এবং দিল্লি-জয়পুর হাইওয়ে সংলগ্ন গুরুগ্রামের 39 নম্বর সেক্টরে একটি প্লট বরাদ্দ করেছে। বিশ্বব্যাপী শান্তি ও সম্প্রীতি প্রতিষ্ঠায় কাজ করবে 'বিশ্ব শান্তি কেন্দ্র'।

ভারতের প্রথম চিকিৎসা শহর 'ইন্দ্রায়ণী মেডিসিটি' মহারাষ্ট্রে স্থাপিত হবে

মহারাষ্ট্র রাজ্য সরকার পুনেতে 'ইন্দ্রায়ণী মেডিসিটি' নামে দেশের প্রথম চিকিৎসা শহর স্থাপনের ঘোষণা করেছে, যেখানে একটি ছাদের নিচে সব ধরনের বিশেষায়িত চিকিৎসা প্রদান করা হবে। এটি পুনের খেদ তালুকের 300-একর জমির উপর তৈরি হবে। প্রকল্পটি 10,000 কোটি টাকার বেশি মূল্যের বিনিয়োগ আকর্ষণ করবে বলে অনুমান করা হয়েছে।

ইন্দ্রায়ণী মেডিসিটিতে হাসপাতাল, চিকিৎসা গবেষণা কেন্দ্র, ওষুধ উৎপাদন, সুস্থতা এবং ফিজিওথেরাপি থাকবে এবং এটিই হবে দেশের প্রথম শহর যেখানে সব চিকিৎসা এক জায়গায় পাওয়া যাবে।

ভারতীয় রেলের প্রথম গতি শক্তি কার্গো টার্মিনাল চালু হয়েছে

ভারতীয় রেলওয়ের আসানসোল ডিভিশন রাডখণ্ডের থাপারনগরে মাইথান পাওয়ার লিমিটেডের প্রাইভেট সাইডিং সফলভাবে চালু করেছে। রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান এবং সিইও, ভি. কে. ত্রিপাঠি, GCT-এর কমিশনিং-এ বলেছিলেন যে মাইথান পাওয়ার প্রকল্পটি 2009 সালে শুরু হয়েছিল এবং 2011

সালে বিদ্যুৎ উৎপাদন শুরু হয়েছিল। বিদ্যুৎ কেন্দ্রের জন্য প্রয়োজনীয় কয়লা রাস্তার মাধ্যমে সরবরাহ করা হয়েছিল, যা প্রতি মাসে 120টি অন্তর্মুখী কয়লা রেক উৎপাদন করে বলে অনুমান করা হয়। এটি রেলওয়ের মাসিক আয় প্রায় 11 কোটি টাকা বাড়িয়ে দেবে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গুজরাটের গান্ধীনগরে রাষ্ট্রীয় রক্ষা বিশ্ববিদ্যালয়কে উৎসর্গ করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি গুজরাটের গান্ধীনগরের কাছে লাভাদ গ্রামে রাষ্ট্রীয় রক্ষা বিশ্ববিদ্যালয়ের (RRU) একটি নতুন ক্যাম্পাস বিল্ডিং কমপ্লেক্স দেশের উদ্দেশে উৎসর্গ করেছেন। প্রধানমন্ত্রী RRU গান্ধীনগরের প্রথম সমাবর্তনেও প্রধান অতিথি হিসেবে বক্তৃতা দেন। বিশ্ববিদ্যালয়টিতে 1লা অক্টোবর 2020 থেকে কার্যক্রম শুরু করা হয়েছে।

RRU অভ্যন্তরীণ নিরাপত্তার বিভিন্ন ক্ষেত্রে যেমন পুলিশ বিজ্ঞান ও ব্যবস্থাপনা, ফৌজদারি আইন ও বিচার, সাইবার সাইকোলজি, তথ্য প্রযুক্তি, কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা এবং সাইবার নিরাপত্তা, অপরাধ তদন্ত, কৌশলগত ভাষা, অভ্যন্তরীণ প্রতিরক্ষা এবং কৌশলের ক্ষেত্রে ডিপ্লোমা থেকে ডক্টরেট স্তর পর্যন্ত একাডেমিক প্রোগ্রাম প্রদান করে। বর্তমানে, 18টি রাজ্যের 822 জন ছাত্র এই প্রোগ্রামগুলিতে নথিভুক্ত হয়েছে।

নিতিন গড়করি ভারতের প্রথম সবুজ হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল ইভি Toyota "Mirai" এর উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী, নিতিন গড়করি নতুন দিল্লিতে বিশ্বের সবচেয়ে উন্নত গ্রীন হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল ইলেকট্রিক ভেহিকেল (FCEV) **Toyota "Mirai"** -এর উদ্বোধন করেছেন। Toyota Mirai হল ভারতের প্রথম ফুয়েল সেল ইলেকট্রিক ভেহিকেল (FCEV), যা সম্পূর্ণ হাইড্রোজেন দ্বারা চালিত।



International News in Bengali

প্রাক্তন ছাত্র বিক্ষোভ নেতা গ্যাব্রিয়েল বোরিক ফন্ট চিলির সর্বকনিষ্ঠ রাষ্ট্রপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

গ্যাব্রিয়েল বোরিক ফন্ট চিলির নতুন এবং 36তম রাষ্ট্রপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। 36 বছর বয়সী এই বামপন্থী চিলির ইতিহাসে অফিসে অধিষ্ঠিত সর্বকনিষ্ঠ নেতা। তিনি সেবাস্তিয়ান পিনেরের স্থলাভিষিক্ত হন। গ্যাব্রিয়েল বোরিক ফন্ট 2022-2026 সাল পর্যন্ত রাষ্ট্রপতির এই দায়িত্বে থাকবেন।

একজন ছাত্র প্রতিনিধি হিসাবে, তিনি 2011-2013 সাল পর্যন্ত চিলির ছাত্র বিক্ষোভের বিশেষ ব্যক্তিত্ব হয়ে ওঠেন। বোরিক দুবার ম্যাগালানেস এবং অ্যান্টার্কটিক জেলার প্রতিনিধিত্বকারী চেম্বার অফ ডেপুটিজে নির্বাচিত হয়েছিলেন, প্রথমে 2013 সালে স্বতন্ত্র প্রার্থী হিসাবে এবং তারপরে 2017 সালে ব্রড ফ্রন্টের অংশ হিসাবে, একটি বামপন্থী জোট যা তিনি অন্যান্য কয়েকটি দলের সাথে তৈরি করেছিলেন।

রাশিয়ার Most Favored Nation ট্রেড স্ট্যাটাস প্রত্যাহার করা হল: মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র

রাষ্ট্রপতি বিডেন ঘোষণা করেছেন যে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র - G7, ইউরোপীয় ইউনিয়ন এবং NATO সহ - রাশিয়ার Most Favored Nation (MFN) বাণিজ্য মর্যাদা প্রত্যাহার করবে। রাশিয়ার PNTR স্ট্যাটাস প্রত্যাহার করা হলে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সমস্ত রাশিয়ান আমদানিতে নতুন শুল্ক বাড়াতে এবং আরোপ করতে পারবে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে, “most favoured nation” permanent normal trade relations (PNTR) নামেও পরিচিত। শুধুমাত্র উত্তর কোরিয়া এবং কিউবা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে “most favoured nation” মর্যাদা উপভোগ করে না।

এই পদক্ষেপের মূল লক্ষ্য হল ইউক্রেনে আগ্রাসনের জন্য রাশিয়ান সরকারকে শাস্তি দেওয়া। যুক্তরাষ্ট্রও রাশিয়ায় বিলাস দ্রব্য রপ্তানি করবে না। এর আগে রাশিয়া থেকে তেল ও জ্বালানি আমদানি নিষিদ্ধ করেছে যুক্তরাষ্ট্র। এই পদক্ষেপটি ধনী পশ্চিমী বাজারে রপ্তানি করার ক্ষমতাকে হ্রাস করে রাশিয়ার অর্থনৈতিক ক্ষতি করবে। এটি আমেরিকান এবং আমাদের ব্যবসায়িক অংশীদারদের জন্য খরচ বাড়াবে, যারা প্রভাবিত রাশিয়ান পণ্যের উপর নির্ভর করতে পারে।

State News in Bengali

ভারতের প্রথম ডিজিটাল ওয়াটার ব্যাঙ্ক ‘AQVERIUM’ বেঙ্গালুরুতে চালু হয়েছে

ভারতের প্রথম ডিজিটাল ওয়াটার ব্যাঙ্ক, 'AQVERIUM' কর্ণাটকের বেঙ্গালুরু শহরে চালু করা হয়েছে, যা আরও ভাল জল ব্যবস্থাপনার লক্ষ্যে চালু করা একটি উদ্ভাবনী উদ্যোগ। এটি AquaKraft Group Ventures দ্বারা গঠিত। তথ্যপ্রযুক্তি, দক্ষতা উন্নয়ন এবং উদ্যোগগুলোর সাথে টেকসই এবং সবুজ প্রযুক্তির সমন্বয়ে গঠিত এটি একটি অনন্য উদ্ভাবন। এটি সমস্ত প্রতিষ্ঠান এবং উত্স থেকে পাওয়া জলের ডেটার একটি কিউরেটেড তালিকা, যা কিছু সাধারণ উন্নয়ন চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় সহায়তা করবে।

পাঞ্জাবের নতুন মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন ভগবন্ত মান

ভগবন্ত মান পাঞ্জাবের 18তম মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ গ্রহণ করলেন। আম আদমি পাটি 117-সদস্যের পাঞ্জাব বিধানসভায় 92টি আসন জিতেছে, কংগ্রেস এবং এসএডি-বিএসপি জোটকে হারিয়েছে। 'জো বোলে সো নিহাল' এবং 'ভারত মাতা কি জয়' স্লোগান দিয়ে ভগবন্ত মান শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত মানুষদের ধন্যবাদ জানিয়েছেন। ভগবন্ত মান তার বক্তৃতা শেষ করেন 'ইনকিলাব জিন্দাবাদ' (বিপ্লব দীর্ঘজীবী হোক) দিয়ে।

নব-নির্বাচিত AAP বিধায়ক ছাড়াও, দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল এবং অন্যান্য সিনিয়র দলের নেতারাও অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত অন্যান্য নেতাদের মধ্যে ছিলেন দিল্লির ডেপুটি সিএম মনীশ সিসোদিয়া এবং দিল্লির পরিবেশমন্ত্রী গোপাল রাই।

মিশন ইন্দ্রধনু: 90.5% কভারেজ সহ সম্পূর্ণ টিকাদানে ওড়িশা শীর্ষে রয়েছে

ন্যাশনাল ফ্যামিলি হেলথ সার্ভে (NFHS)-5 অনুসারে, ওড়িশা মিশন ইন্দ্রধনুষের অধীনে 90.5% কভারেজ সহ ভারতে সম্পূর্ণ টিকাদানের তালিকায় শীর্ষ রাজ্য হয়ে উঠেছে। ইনটেনসিফাইড মিশন ইন্দ্রধনু 4.0 (IMI) 7 মার্চ 2022 তারিখে মা ও শিশুর প্রতিরোধমূলক স্বাস্থ্যসেবা প্রদান এবং সম্পূর্ণ টিকাদান কভারেজ বাড়ানোর জন্য ওড়িশায় চালু করা হয়েছিল।

ওড়িশার 20টি জেলায় সম্পূর্ণ টিকাদানের হার 90% এর উপরে পাওয়া গেছে এবং বাকি 10টি জেলায় 90% এর কম। গঞ্জাম, কটক, কেন্দ্রপাড়া, বাদুসুগুদা, কোরাপুট, কেওনঝার, মালকানগিরি, খুরদা, সম্বলপুর, ময়ূরভঞ্জ এবং সুন্দরগড় জেলাগুলিকে IMI-এর অধীনে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য নির্বাচিত করা হয়েছিল।

তামিলনাড়ু পেট্রোপ্রোডাক্টস BIS সার্টিফিকেশন পাওয়ার ক্ষেত্রে বিশ্বের প্রথম LAB উৎপাদনকারী কোম্পানি হয়ে উঠেছে

তামিলনাড়ু পেট্রোপ্রোডাক্টস লিমিটেড (TPL) হল বিশ্বের প্রথম লিনিয়ার অ্যালকাইলবেনজিন(LAB) উৎপাদনকারী সংস্থা, যা ব্যুরো অফ ইন্ডিয়ান স্ট্যান্ডার্ডস (BIS) দ্বারা প্রত্যয়িত। TPL এর 'সুপারল্যাব' ব্র্যান্ড দেশের সবচেয়ে সুপরিচিত ল্যাবরেটরি ব্র্যান্ডগুলির মধ্যে একটি। বাজারের শীর্ষস্থানীয় এবং ভারতে রাসায়নিকের একমাত্র অনুমোদিত বিক্রেতা হিসাবে TPL-এর অবস্থান সার্টিফিকেশন দ্বারা শক্তিশালী হবে। বায়োডিগ্রেডেবল ডিটারজেন্ট তৈরি করতে LAB এর ব্যবহার করা যেতে পারে, এটিকে প্রচলিত ডিটারজেন্ট ফর্মুলেশনের চেয়ে আরও টেকসই বিকল্প হিসাবে তৈরি করা হবে।

ত্রিপুরা সরকার "মুখ্যমন্ত্রী চা শ্রমিক কল্যাণ পরিকল্পনা" ঘোষণা করেছে

ত্রিপুরা সরকার চায়ের শ্রমিকদের জন্য 'মুখ্যমন্ত্রী চা শ্রমিক কল্যাণ প্রকল্প' নামক একটি বিশেষ প্রকল্প এর ঘোষণা করেছে। এই প্রকল্পের আওতায় 85 কোটি টাকা বরাদ্দ করে ত্রিপুরার 7000 জন চা বাগান শ্রমিককে সামাজিক নিরাপত্তা বেষ্টনীর আওতায় আনা হবে। এই বিশেষ প্রকল্পটি রাজ্য সরকার এবং কেন্দ্রীয় সরকার দ্বারা চা বাগানের শ্রমিকদের জন্য প্রাপ্য সুযোগ-সুবিধাগুলিকে একীভূত করে আবাসন, রেশন এবং আর্থিক সহায়তা নিশ্চিত করবে।

জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া মধ্যপ্রদেশের গোয়ালিয়রে প্রথম ড্রোন স্কুলের উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া এবং মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান যৌথভাবে মধ্যপ্রদেশের গোয়ালিয়রে প্রথম ড্রোন স্কুলের উদ্বোধন করেছেন। এই ড্রোন স্কুলটি মধ্যপ্রদেশের বিভিন্ন শহরে খোলার পরিকল্পনা করা পাঁচটি ড্রোন স্কুলের মধ্যে একটি। অন্য চারটি শহর হল ভোপাল, ইন্দোর, জবলপুর এবং সাতনা।

2050 সাল নাগাদ নেট-জিরো কার্বন নিঃসরণ: মুম্বাই প্রথম দক্ষিণ এশিয়ার শহর হিসেবে লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে

মুম্বাই, মহারাষ্ট্র '2050 সালের মধ্যে কার্বন নিঃসরণ শূন্য করার' বিশদ কাঠামো ঘোষণা করেছে এবং দক্ষিণ এশিয়ার প্রথম শহর হিসেবে এই ধরনের লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে। মুম্বাই লক্ষ্য 2070 সালের মধ্যে নিট শূন্য নির্গমনে পৌঁছানোর ভারতের লক্ষ্য থেকে 20 বছর এগিয়ে রয়েছে। লক্ষ্যগুলির মধ্যে 2030 সালের মধ্যে গ্রীনহাউস গ্যাস (GHG) নির্গমনে 30% হ্রাস এবং 2040 সালের মধ্যে 44% হ্রাস অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

মুম্বাই ডিকার্বনাইজেশন ব্যবস্থার জন্য বেশ কয়েকটি স্বল্পমেয়াদী লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে, যেমন পাবলিক ট্রান্সপোর্টকে বিদ্যুতায়ন করা। মুম্বাই শহরটি 2023 সালের মধ্যে 130 বিলিয়ন টাকা (USD \$1.7 বিলিয়ন) ব্যয়ে 2,100টি বৈদ্যুতিক বাস গ্রহণ করার পরিকল্পনা করেছে।

Economy News in Bengali

ফেব্রুয়ারিতে খুচরা মূল্যস্ফীতি 6.07%

ফেব্রুয়ারিতে, ভারতের খুচরা মুদ্রাস্ফীতির হার আট মাসের মধ্যে সবচেয়ে বেশি হয়েছে। consumer price index (CPI)-ভিত্তিক মূল্যস্ফীতির হার 6.01 শতাংশ থেকে বেড়ে ফেব্রুয়ারিতে 6.07 শতাংশ হয়েছে।

EPFO 2021-22 এর জন্য PF আমানতের সুদের হার কমিয়ে 8.1% করেছে

অবসর তহবিল সংস্থা, Employees Provident Fund Organisation (EPFO) 2021-22 সালের জন্য সুদের হার কমিয়ে 8.10% করেছে। এই হার পূর্বের বছরের তুলনায় 0.4% কম। 2020-21 এবং 2019-20 সালে PF আমানতের সুদের হার ছিল 8.5%।

মর্গ্যান স্ট্যানলি FY23-এর জন্য ভারতের জিডিপি 7.9% প্রজেক্ট করেছে

রেটিং এজেন্সি মর্গ্যান স্ট্যানলি 2022-23 (FY23) এর জন্য ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস 7.9% অনুমান করেছে। তেলের দামের উপর রাশিয়া-ইউক্রেন দ্বন্দ্বের প্রভাবের কারণে এটিকে তার আগের অনুমান থেকে 50 bps কম করা হয়েছে। মর্গ্যান স্ট্যানলি দেশের খুচরা মুদ্রাস্ফীতির বাড়িয়ে 6%- করেছে।

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন অর্থবছর 2022-23-এর জন্য জন্ম ও কাশ্মীরের উদ্দেশ্যে 1.42 লক্ষ কোটি টাকা বাজেটের ঘোষণা করা হয়েছে

লোকসভায়, অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন 2022-23 অর্থবছরের জন্য জন্ম ও কাশ্মীরের জন্য 1.42 লক্ষ কোটি টাকার বাজেট প্রস্তাব করেছেন। অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন 2021-22 অর্থবছরের জন্য কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের অতিরিক্ত দাবিগুলিও পেশ করেছেন, যার মোট অর্থ মূল্য 18,860.32 কোটি

বাজার মূলধনের দিক থেকে ভারত বিশ্বের শীর্ষ পাঁচটি ক্লাবে প্রবেশ করেছে

বাজার মূলধনের উপর ক্রমবর্ধমান সাম্প্রতিক তথ্য অনুসারে, প্রথমবারের জন্য ভারতের ইকুইটি বাজার market capitalization এর পরিপ্রেক্ষিতে বিশ্বের শীর্ষ 5টি দেশে অন্তর্ভুক্ত হয়েছে। 3.21 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলারের সামগ্রিক বাজার মূলধন সহ ভারত 5ম স্থানে রয়েছে। ভারতের মোট বিশ্ব market capitalization দাঁড়িয়েছে USD 109.22 ট্রিলিয়ন। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র 47.32 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলারের সামগ্রিক বাজার মূলধন নিয়ে র‍্যাঙ্কিংয়ের শীর্ষে রয়েছে। তারপরেই রয়েছে যথাক্রমে চীন (USD 11.52 ট্রিলিয়ন), জাপান (6 ট্রিলিয়ন মার্কিন ডলার) এবং হংকং (USD 5.55 ট্রিলিয়ন)।

Rankings & Reports News in Bengali

Fortune India পরবর্তী 500 তালিকা 2022: RailTel 124 তম স্থানে রয়েছে

RailTel Corporation of India Limited (RailTel) 8ম সংস্করণ ফরচুন ইন্ডিয়া দ্য নেস্ট 500 (2022 সংস্করণ) ভারতে কর্মরত শীর্ষ মাঝারি আকারের কোম্পানিগুলির মধ্যে 124তম স্থানে রয়েছে। এটি ভারত সরকারের (GoI) একমাত্র টেলিকম পাবলিক সেক্টর আন্ডারটেকিং(PSU) কোম্পানি। ভারতে 2021 সালে কাজ করা শীর্ষ মাঝারি আকারের কোম্পানিগুলির তালিকায় এটি 197তম স্থানে ছিল।

RailTel ছাড়াও, IRCTC হল একমাত্র রেলওয়ে PSU, যা তালিকায় 309 নম্বরে রয়েছে।



SIPRI রিপোর্ট: ভারত অস্ত্রের বৃহত্তম আমদানিকারক হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে

স্টকহোম ইন্টারন্যাশনাল পিস রিসার্চ ইনস্টিটিউট (SIPRI) আন্তর্জাতিক অস্ত্র স্থানান্তরের প্রবণতা, 2021-এর উপর একটি সাম্প্রতিক প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে। প্রতিবেদন অনুসারে, ভারত এবং সৌদি আরব 2017-21 সালের মধ্যে অস্ত্রের বৃহত্তম আমদানিকারক হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। দুটি দেশ মিলিতভাবে সমস্ত বিশ্বব্যাপী অস্ত্রের 11% ক্রয় করেছে। মিশর (5.7%), অস্ট্রেলিয়া (5.4%) এবং চীন (4.8%) যথাক্রমে শীর্ষ 5 এর পরবর্তী তিনটি বৃহত্তম আমদানিকারক। প্রতিবেদনে ভারতকে তালিকার শীর্ষে রাখা হয়েছে। ভারতের মোট আমদানির 85% তিনটি দেশ থেকে এসেছে, এই তিনটি দেশ হল রাশিয়া (46%), ফ্রান্স (27%), এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র (12%)।

ডিজিটাল শপিং 2021-এ বিশ্বব্যাপী বিনিয়োগ: ভারত দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে

ডিলরুমের লন্ডন ও অংশীদারদের বিশ্লেষণ অনুসারে, সহ-বিনিয়োগ ডেটা, ডিজিটাল শপিং কোম্পানিগুলির জন্য ভারত হল দ্বিতীয় বৃহত্তম বিশ্বব্যাপী ভেঞ্চার ক্যাপিটাল ইনভেস্টমেন্ট হাব, যা 2020 সালের 8 বিলিয়ন ডলার থেকে 2021 সালে 22 বিলিয়ন ডলারে 175% বৃদ্ধি পেয়েছে। বিশ্বব্যাপী, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের পরে ভারত দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। তারপরে, চীন 14 বিলিয়ন ডলার নিয়ে তৃতীয় এবং যুক্তরাজ্য 7 বিলিয়ন ডলার নিয়ে চতুর্থ স্থানে রয়েছে।

ভারতের মধ্যে, বেঙ্গালুরু 2021 সালে ডিজিটাল শপিংয়ে \$14 বিলিয়ন মূল্যের ভেঞ্চার ক্যাপিটাল (VC) বিনিয়োগের সাথে বিশ্বব্যাপী শীর্ষে রয়েছে, তারপরে \$4 বিলিয়ন সহ গুরুগ্রাম 7 নম্বরে এবং \$3 বিলিয়ন সহ মুম্বাই 10 নম্বরে রয়েছে।

Ranking:

Rank	Country	Investment
1	United States (US)	USD 51 billion
2	India	USD 22 billion
3	China	USD 14 billion
4	United Kingdom	USD 7 billion

V-Dem's Democracy Report 2022: ভারত 93তম স্থানে রয়েছে

সুইডেনের গোথেনবার্গ বিশ্ববিদ্যালয়ের ভি-ডেম ইনস্টিটিউট সম্প্রতি ডেমোক্রেসি রিপোর্টের সর্বশেষ সংস্করণটি প্রকাশ করেছে। গবেষণাটির শিরোনাম ছিল 'Democracy Report 2022: Autocratisation Changing Nature?'। প্রতিবেদনটি লিবারেল ডেমোক্রেটিক ইনডেক্স (LDI) স্কেরের ভিত্তিতে দেশগুলিকে চারটি শাসনের প্রকারে শ্রেণীবদ্ধ করে: অসাম্প্রদায়িক গণতন্ত্র, নির্বাচনী গণতন্ত্র, নির্বাচনী স্বৈরতন্ত্র এবং বন্ধ স্বৈরাচার।

শীর্ষ 5টি LDI দেশ:

1. সুইডেন
2. ডেনমার্ক
3. নরওয়ে
4. কোস্টারিকা
5. নিউজিল্যান্ড

ভারতের পারফরম্যান্স:

- এটি ভারতকে 179টি দেশের মধ্যে LDI-তে 93তম স্থানে একটি নির্বাচনী স্বৈরাচার হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করে।
- প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, ভারত বিশ্বের শীর্ষ দশ 'স্বৈরাচারী'দের মধ্যে একটি।
- LDI তে 93তম স্থান, ভারত "নিচে 50%" দেশগুলির মধ্যে রয়েছে।
- ইলেক্টোরাল ডেমোক্রেসি ইনডেক্সে এটি আরও নিচে নেমে এসেছে, 100-এ, এমনকি Deliberative Component Index-এ 102 স্থানে নেমে এসেছে।
- দক্ষিণ এশিয়ায়, LDI-তে ভারত শ্রীলঙ্কার নীচে (88), নেপাল (71), এবং ভুটান (65) এবং পাকিস্তানের (117) উপরে রয়েছে।

Business News in Bengali

L&T একটি MSME-এর ই-কমার্স প্ল্যাটফর্ম 'সুফিন' চালু করেছে

Larsen & Toubro (L&T) L&T-SuFin ই-কমার্স প্ল্যাটফর্ম প্রতিষ্ঠা করেছে। এটি দেশের প্রথম অন্যান্য ব্যবসায় বিক্রি করা শিল্প পণ্য এবং পরিষেবাগুলির জন্য সম্পূর্ণ ই-কমার্স প্ল্যাটফর্ম। প্ল্যাটফর্মের লেনদেন খরচ প্রায় 1.5 শতাংশ। B2B ই-কমার্স প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে, কোম্পানির মূল লক্ষ্য ছিল ব্যবসার ক্ষমতায়ন, বিশেষ করে ক্ষুদ্র, ছোট এবং মাঝারি উদ্যোগের।

IIFL সিকিউরিটিজ "OneUp" প্রাইমারি মার্কেটস ইনভেস্টমেন্ট প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

IIFL সিকিউরিটিজ লিমিটেড (পূর্বে ইন্ডিয়া ইনফোলাইন লিমিটেড) চালু করেছে 'OneUp', ভারতের প্রথম প্রাথমিক বাজার বিনিয়োগ প্ল্যাটফর্ম। এই প্ল্যাটফর্মের মাধ্যমে, প্রাথমিক পাবলিক অফার (আইপিও), নন-কনভার্টেবল ডিবেঞ্চার (এনসিডি) এবং সার্বভৌম সোনার বন্ডে (এসজিবি) বিনিয়োগ করা যেতে পারে। OneUp প্ল্যাটফর্মে, IPO আবেদনগুলি 24x7 এবং IPO বিডিং খোলার তিন দিন আগে গ্রহণ করা হয়।

মহানদী কোলফিন্ডস লিমিটেড এখন ভারতের বৃহত্তম কয়লা উৎপাদনকারী প্রতিষ্ঠান হয়ে উঠেছে

কোল ইন্ডিয়ায় একটি সহযোগী মহানদী কোলফিন্ডস লিমিটেড (MCL) ঘোষণা করেছে যে, এটি দেশের বৃহত্তম কয়লা উৎপাদনকারী হয়ে উঠেছে। 2021-22 আর্থিক বছরে, কোম্পানিটি 157 মিলিয়ন টন কয়লা উৎপাদন করেছে বলে জানানো হয়েছে।

Agreement News in Bengali

IIT রুরকির সাথে BIS স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন সংক্রান্ত কার্যক্রমের জন্য টাই আপ করেছে

ব্যুরো অফ ইন্ডিয়ান স্ট্যান্ডার্ডস (BIS) এবং আইআইটি রুরকি আইআইটি রুরকিতে একটি 'বিআইএস স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন চেয়ার প্রফেসর' প্রতিষ্ঠার জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই প্রথম BIS একটি ইনস্টিটিউটে স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন চেয়ার তৈরি করতে চলেছে। এটি ই-গভর্নেন্সের জন্য IIT-এর ব্লকচেইন অ্যাপ্লিকেশনগুলির মতো গুরুত্বপূর্ণ ক্ষেত্রগুলিতে স্ট্যান্ডার্ড স্থাপন করতে সহায়তা করবে।

Appointment News in Bengali

শুভমান গিল এবং ঋতুরাজ গায়কওয়াদ My11Circle-এর ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে মনোনীত হয়েছেন

ভারতের শীর্ষস্থানীয় ডিজিটাল দক্ষতা গেম কোম্পানি Games24x7 প্রাইভেট লিমিটেড ভারতীয় ক্রিকেটার **শুভমান গিল** এবং **ঋতুরাজ গায়কওয়াদকে** My11Circle ফ্যান্টাসি গেমিং প্ল্যাটফর্মের জন্য নতুন ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। তারা উভয়েই টিভি, ডিজিটাল এবং সোশ্যাল মিডিয়া প্ল্যাটফর্ম জুড়ে Games24x7 এর মাল্টিমিডিয়া প্রচারবিভাগে থাকবেন।

বাজাজ আলিয়াঞ্জ জেনারেল ইন্স্যুরেন্সের MD এবং CEO তপন সিংগেল 5 বছরের এক্সটেনশন পেয়েছেন

বাজাজ আলিয়াঞ্জ জেনারেল ইন্স্যুরেন্স এর MD এবং CEO তপন সিংগেলের জন্য পাঁচ বছরের এক্সটেনশনের ঘোষণা করা হয়েছে। বাজাজ আলিয়াঞ্জ জেনারেল ইন্স্যুরেন্স এক বিবৃতিতে বলেছে যে নতুন মেয়াদটি শুরু হবে 1 এপ্রিল, 2022 থেকে। তপন সিংগেলের নেতৃত্বে, কোম্পানিটি বৃদ্ধি, লাভজনকতা এবং গ্রাহক-নিশ্চিত করে দেশের বৃহত্তম এবং সবচেয়ে লাভজনক প্রাইভেট জেনারেল ইন্স্যুরেন্সে পরিণত হয়েছে।

MD এবং CEO হিসাবে ব্যবসায়ী 350 কোটি টাকারও বেশি একটি ক্রমবর্ধমান আন্ডাররাইটিং মুনাফা করেছে, 16 শতাংশের CAGR হারে রাজস্ব বৃদ্ধি করেছে, 30 শতাংশেরও বেশি CAGR -এ বর্ধিত নিট মুনাফা (PAT) অর্জন করেছে।



রঞ্জিত রথ অয়েল ইন্ডিয়া লিমিটেডের চেয়ারম্যান এবং MD হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

রঞ্জিত রথকে অয়েল ইন্ডিয়া লিমিটেড(OIL)-এর পরবর্তী চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি বর্তমান চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক সুশীল চন্দ্র মিশ্রের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হবেন। বর্তমানে রঞ্জিত রথ মিনারেল এক্সপ্লোরেশন কর্পোরেশন লিমিটেড (MECL)-এর চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক পদে কর্মরত। অয়েল ইন্ডিয়া লিমিটেড হল ভারত-সরকারের মালিকানাধীন দ্বিতীয় বৃহত্তম অপরিশোধিত তেল এবং প্রাকৃতিক গ্যাস উৎপাদনকারী কোম্পানি।

রঞ্জিত রথ ভারতের রাষ্ট্রপতির কাছ থেকে সম্মানজনক জাতীয় ভূ-বিজ্ঞান পুরস্কার 2016 এর প্রাপক। তিনি 'আন্ডারগ্রাউন্ড স্টোরেজ টেকনোলজিস' নামে একটি বইয়ের রচনা করেছেন এবং বেশ কিছু প্রযুক্তিগত গবেষণাপত্র প্রকাশ করেছেন এবং ভারত ও বিদেশের সম্মেলনে অংশগ্রহণও করেছেন।

এয়ার ইন্ডিয়ার চেয়ারম্যান হিসেবে এন চন্দ্রশেখরনের নাম ঘোষণা করা হয়েছে

টাটা সপ্তের চেয়ারম্যান, এন চন্দ্রশেখরনকে এয়ার ইন্ডিয়ার চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে, এন চন্দ্রশেখরনকে পাঁচ বছরের দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য টাটা সপ্তের চেয়ারম্যান হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত করা হয়েছিল। টাটা সপ্ত শীঘ্রই এয়ার ইন্ডিয়ার জন্য একজন নতুন MD এবং CEO এর নাম ঘোষণা করবে।

চন্দ্রশেখরন টাটা কনসালট্যান্সি সার্ভিসেস, টাটা মোটরস, টাটা স্টিল, টাটা কেমিক্যালস এবং টাটা কনজিউমার প্রোডাক্ট সহ আরও কয়েকটি টাটা গ্রুপ কোম্পানির নন-এক্সিকিউটিভ চেয়ারম্যান হিসেবে কাজ করেন। গত মাসে তিনি টাটা সপ্তের নির্বাহী চেয়ারম্যান হিসেবে আরও পাঁচ বছরের জন্য পুনর্নিযুক্ত হন।

অজয় ভূষণ পাণ্ডেকে NFRA-এর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

অজয় ভূষণ পাণ্ডেকে 3 বছরের জন্য **ন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল রিপোর্টিং অথরিটি (NFRA)** এর চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। পাণ্ডে, 1984-ব্যাচের মহারাষ্ট্র ক্যাডারের আইএএস অফিসার। তিনি গত বছরের ফেব্রুয়ারিতে রাজস্ব সচিব হিসাবে অবসর নিয়েছিলেন।

মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি (ACC) প্রাক্তন রাজস্ব সচিব এবিপি পাণ্ডেকে NFRA-এর চেয়ারপার্সন হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে তিন বছরের জন্য বা দায়িত্বপ্রাপ্তের বয়স 65 বছর না হওয়া পর্যন্ত নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে।

IRDAI-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দেবশীষ পাণ্ডাকে নিযুক্ত করা হয়েছে

দেবশীষ পাণ্ডাকে ইন্স্যুরেন্স রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (IRDAI)-এর চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি একজন প্রাক্তন আর্থিক সেবা সচিব। সুভাষ চন্দ্র খুন্তিয়ার মেয়াদ পূর্ণ হবার থেকে 2021 সালের মে থেকে IRDAI-এর চেয়ারম্যানের পদটি শূন্য ছিল। পাণ্ডা, উত্তরপ্রদেশ ক্যাডারের 1987-ব্যাচের একজন IAS অফিসার। তিনি দুই বছরের মেয়াদের পর এই বছরের জানুয়ারিতে আর্থিক পরিষেবা সচিবের পদ থেকে অবসর নেন।

মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি প্রাথমিকভাবে দায়িত্ব গ্রহণের পর থেকে তিন বছরের জন্য বীমা নিয়ন্ত্রকের চেয়ারপারসন হিসেবে দেবশীষ পাণ্ডাকে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। সুভাষ চন্দ্র খুন্তিয়া গত বছরের মে মাসে তার মেয়াদ শেষ করার পরে শূন্যপদ তৈরি হওয়ার প্রায় 9 মাস পরে IRDAI চেয়ারম্যানের নিয়োগটি হয়।

বিচারপতি এ. কে. সিক্রিকে চারধাম প্রকল্প কমিটির চেয়ারপার্সন হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারতের সুপ্রিম কোর্ট এর বিচারপতি (অবসরপ্রাপ্ত) এ কে সিক্রিকে চারধাম প্রকল্পের উচ্চ ক্ষমতাসম্পন্ন কমিটির (এইচপিসি) চেয়ারপার্সন হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। পূর্ববর্তী চেয়ারপার্সন অধ্যাপক রবি চোপড়া 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে পদত্যাগ করেছিলেন। বিচারপতি ডি. ওয়াই. চন্দ্রচূড় এবং সূর্য কান্তের একটি বেক্স চেয়ারম্যান হিসাবে অধ্যাপক রবি চোপড়ার পদত্যাগ গ্রহণ করেছে।

Banking News in Bengali

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) Paytm Payments Bank Ltd কে নতুন গ্রাহকদের অনবোর্ডিং বন্ধ করার নির্দেশ দিয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) Paytm Payments Bank Ltd-কে অবিলম্বে নতুন গ্রাহকদের অনবোর্ডিং বন্ধ করার নির্দেশ দিয়েছে। ব্যাংকটিকে আইটি সিস্টেমের একটি বিস্তৃত সিস্টেম অডিট পরিচালনা করার জন্য একটি আইটি অডিট ফর্ম নিয়োগ করার জন্যও নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। RBI ব্যাঙ্কিং রেগুলেশন অ্যাক্ট, 1949-এর ধারা 35A-এর অধীনে নিজেস্ব ক্ষমতা প্রয়োগ করে এই সিদ্ধান্তটি নিয়েছে।

চীনা সংস্থাগুলির ডেটা লঙ্ঘনের জন্য RBI দ্বারা পেটিএম পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে শাস্তি দেওয়া হয়েছে

RBI পেটিএম পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে নতুন গ্রাহক গ্রহণ করা থেকে বিরত রেখেছে, কারণ পেটিএম পেমেন্টস ব্যাঙ্ক দেশের অন্যান্য সার্ভারে ডেটা ট্রানজিট করার অনুমতি দিয়ে আইন ভঙ্গ করেছে এবং ব্যাঙ্কের গ্রাহকদের সঠিকভাবে প্রমাণীকরণ করতে ব্যর্থ হয়েছে।

Science & Technology News in Bengali

ISRO ছাত্রদের জন্য তরুণ বিজ্ঞানী প্রোগ্রাম "YUVIKA" এর আয়োজন করেছে

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন (ISRO) স্কুলের ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য একটি বিশেষ প্রোগ্রামের আয়োজন করেছে যার নাম "যুব বিজ্ঞানী কর্মক্রম" (YUVIKA) বা "তরুণ বিজ্ঞানী প্রোগ্রাম"। বিজ্ঞান ও প্রযুক্তিতে উদীয়মান প্রবণতা সম্পর্কে সচেতনতা তৈরির উদ্দেশ্যে, এই প্রোগ্রামটি আরও বেশি ছাত্র-ছাত্রীকে বিজ্ঞান, প্রযুক্তি, প্রকৌশল এবং গণিত (STEM)-এ গবেষণা এবং ক্যারিয়ার গড়তে উৎসাহিত করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

প্রোগ্রামের বিশদ বিবরণ:

- ISRO ইয়ং সায়েন্টিস্ট প্রোগ্রাম হল একটি আবাসিক প্রোগ্রাম এবং এটি 16 মে, 2022 থেকে 28 মে, 2022 পর্যন্ত গ্রীষ্মকালীন ছুটিতে দুই সপ্তাহের বেশি সময় ধরে চলবে।
- সারা দেশে মোট 150 জন 9 তম শ্রেণির ছাত্র এই প্রোগ্রামের জন্য নির্বাচন করা হবে।
- প্রোগ্রামটি ISRO-এর পাঁচটি কেন্দ্রে পরিচালনার পরিকল্পনা করা হয়েছে, এগুলি হল - বিক্রম সারাভাই স্পেস সেন্টার, U.R. রাও স্যাটেলাইট সেন্টার, স্পেস অ্যাপ্লিকেশন সেন্টার, ন্যাশনাল রিমোট সেন্সিং সেন্টার, হায়দ্রাবাদ এবং নর্থ-ইস্ট স্পেস অ্যাপ্লিকেশন সেন্টার।
- প্রকল্পের শেষের দিকে ছাত্রদের শ্রীহরিকোটার সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টার পরিদর্শনে নিয়ে যাওয়া হবে।

ISRO সফলভাবে SSLV-এর solid fuel-based booster এর পরীক্ষা করেছে

ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) অন্ধ্রপ্রদেশের শ্রীহরিকোটার সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টারে (SDSC) নতুন ছোট স্যাটেলাইট লঞ্চ ভেহিকেল (SSLV) এর solid fuel-based booster stage (SS1) এর স্থল পরীক্ষা সফলভাবে সম্পন্ন করেছে। এটি লঞ্চ যানের তিনটি ধাপের গ্রাউন্ড টেস্টিং সম্পন্ন করেছে। যানটি এখন প্রথম ফ্লাইটের জন্য প্রস্তুত, যা 2022 সালের মে মাসে নির্ধারিত হয়েছে।

Schemes and Committees News in Bengali

গ্রামোন্নয়ন মন্ত্রক 'Gender Samwaad' এর আয়োজন করেছে

দীনদয়াল অন্বেদ্যয় যোজনা-জাতীয় গ্রামীণ জীবিকা মিশন (DAY-NRLM), মন্ত্রক দ্বারা আয়োজিত 'Gender Samwaad' -এর তৃতীয় সংস্করণে যোগ দিতে 34টি রাজ্যের 3000 জনেরও বেশি রাজ্য মিশনের কর্মী এবং স্ব-সহায়তা গোষ্ঠীর (SHGs) সদস্যরা লগ ইন করেছেন। এটি একটি জাতীয় ভার্চুয়াল প্রচেষ্টা, যা লিঙ্গের দৃষ্টিকোণের দিক থেকে সারা দেশে মিশনের কার্যক্রম সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে DAY-NRLM দ্বারা পরিচালিত হয়।

মন্ত্রী হরদীপ সিং 'ইন্ডিয়া ওয়াটার পিচ-পাইলট-স্কেল চ্যালেঞ্জ' চালু করেছেন

মন্ত্রকের অটল মিশন ফর রিজুভেনেশন অ্যান্ড আরবান ট্রান্সফরমেশন (AMRUT) 2.0 এর অধীনে, কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী (MoHUA) এবং পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রী শ্রী হরদীপ সিং পুরি 'ইন্ডিয়া ওয়াটারপিচ-পাইলট-স্কেল স্টার্ট-আপ চ্যালেঞ্জ' চালু করেছেন। 1 অক্টোবর, 2021-এ মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর AMRUT 2.0-এর আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন, লখনউতে স্টেকহোল্ডারদের আলোচনা (MoHUA-এর আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের সময়) এবং 12 অক্টোবর, 2021-এ মিশনের মন্ত্রিসভা অনুমোদনের পরে আসে।

Summits & Conference News in Bengali

MSME আইডিয়া হ্যাকাথন 2022

MSME-এর কেন্দ্রীয় মন্ত্রী, নারায়ণ রানে MSME উদ্ভাবনী প্রকল্প (ইনকিউবেশন, ডিজাইন, এবং আইপিআর) এর পাশাপাশি MSME আইডিয়া হ্যাকাথন 2022 এর আয়োজনের ঘোষণা করেছেন। শ্রী রানে এই অনুষ্ঠানে বক্তৃতা দিয়ে বলেছিলেন যে, আত্মনির্ভর ভারতে MSME একটি অপরিহার্য ভূমিকা পালন করে। তিনি দাবি করেন যে এই প্রোগ্রামগুলি উদ্যোক্তাদের নতুন ব্যবসা শুরু করতে সহায়তা করবে।

Awards & Honours News in Bengali

ছয়টি ভারতীয় বিমানবন্দরকে ACI World's ASQ Awards 2021 এর নামকরণ করা হয়েছে

ভারত থেকে, এয়ারপোর্ট কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল(ACI) এর 2021 সালের এয়ারপোর্ট সার্ভিস কোয়ালিটি (ASQ) সমীক্ষায় ছয়টি বিমানবন্দর 'আকার ও অঞ্চল অনুসারে সেরা বিমানবন্দর'-এর মধ্যে স্থান পেয়েছে। ACI এয়ারপোর্ট সার্ভিস কোয়ালিটি (ASQ) অ্যাওয়ার্ড গ্রাহকদের অভিজ্ঞতায় বিমানবন্দরের শ্রেষ্ঠত্বকে স্বীকৃতি দিতে যাত্রী সুবিধার সাথে সম্পর্কিত 33টি প্যারামিটারের উপর বিবেচনা করে।



ছয়টি ভারতীয় বিমানবন্দরের মধ্যে রয়েছে:

বিভাগ - প্রতি বছর 40 মিলিয়ন যাত্রী

- ছত্রপতি শিবাজী মহারাজ আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (CSMIA), মুম্বাই (টানা 5ম বছর)
- ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, নয়াদিল্লি (টানা 4র্থ বছর)

বিভাগ - প্রতি বছর 15 থেকে 25 মিলিয়ন যাত্রী

- রাজীব গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, হায়দ্রাবাদ

বিভাগ - প্রতি বছর 5 থেকে 15 মিলিয়ন যাত্রী

- কোচিন আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, কোচিন
- সর্দার বল্লভভাই প্যাটেল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, আহমেদাবাদ

বিভাগ - প্রতি বছর 2 থেকে 5 মিলিয়ন যাত্রী

- চণ্ডীগড় বিমানবন্দর, চণ্ডীগড়

সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- বিমানবন্দর কাউন্সিল আন্তর্জাতিক সদর দফতর: মন্ড্রিল, কানাডা;
- বিমানবন্দর কাউন্সিল আন্তর্জাতিক প্রতিষ্ঠিত: 1991।

Axis Bank IFR Asia Awards 2021-এ 'Asian Bank of the Year' এর পুরস্কার জিতেছে

ভারতের তৃতীয় বৃহত্তম বেসরকারী ব্যাঙ্ক, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক এশিয়ান বিনিয়োগ ব্যাঙ্কিং স্পেসের কভারেজ এবং দক্ষতার জন্য IFR এশিয়ার এশিয়ান ব্যাঙ্ক অফ দ্য ইয়ার পুরস্কার প্রদান করা হয়েছে। পুরস্কারটি সমস্ত products এবং বিভাগগুলিতে ইকুইটি এবং ঋণ ইস্যুতে ব্যাঙ্কের অসামান্য অবদানকে স্বীকৃতি প্রদান করে।

এই বছর, ব্যাঙ্কটি ফিনান্স এশিয়ার কান্ট্রি অ্যাওয়ার্ডে 'ভারতের সেরা ডিসিএম হাউস' পুরস্কারও জিতেছে। Axis Bank টানা 15টি ক্যালেন্ডার বছর ধরে ক্লমবার্গ লিগ টেবিল ব্যাঙ্কিং-এ এক নম্বর স্থান ধরে রয়েছে।

Important Dates News in Bengali

14 মার্চ আন্তর্জাতিক গণিত দিবস পালন করা হয়

আন্তর্জাতিক গণিত দিবস (IDM) প্রতি বছর 14ই মার্চ বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। এটি পাই দিবস নামেও পরিচিত, কারণ গাণিতিক ধ্রুবক π (pi) কে 3.14-এ বৃত্তাকার করা যেতে পারে। এর লক্ষ্য হল বিজ্ঞান ও প্রযুক্তিতে গণিতের অপরিহার্য ভূমিকা সম্পর্কে মানুষকে অবগত করা, জীবনের মান উন্নত করা, মহিলাদের ক্ষমতায়ন করা এবং টেকসই উন্নয়নে অবদান রাখা। এটি একটি অপেক্ষাকৃত নতুন ইভেন্ট যা মাত্র কয়েক বছর আগে চালু করা হয়েছিল। 2022 সালের IDM-এর থিম হল "Mathematics Unites!"।

বিশ্ব রোটোর্যাক্ট দিবস 13 মার্চ পালিত হয়

বিশ্বব্যাপী রোটোর্যাক্টরদের দ্বারা প্রদত্ত পরিষেবাগুলিকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য প্রতি বছর 13ই মার্চ বিশ্ব রোটোর্যাক্ট দিবস পালিত হয়। বিশ্ব রোটোর্যাক্ট দিবস 2022 এর থিম হল “Rotary Making a Difference” । 11 মার্চ 2022 থেকে 18 মার্চ 2022 পর্যন্ত বিশ্ব রোটোর্যাক্ট সপ্তাহ অনুষ্ঠিত হবে।

বিশ্ব ভোক্তা অধিকার দিবস 15 মার্চ বিশ্বব্যাপী পালিত হয়

প্রতি বছর 15ই মার্চ বিশ্ব ভোক্তা অধিকার দিবস পালিত হয়। দিনটি সমস্ত ভোক্তাদের অধিকারকে স্বীকৃত এবং সুরক্ষিত করার পাশাপাশি বাজারের অপব্যবহার এবং সেই অধিকারগুলিকে হুমকির মুখে ফেলে এমন সামাজিক অবিচারের প্রতিবাদ করার আহ্বান জানানোর একটি সুযোগ চিহ্নিত করে। দিবসটি সকলের জন্য একটি ন্যায্য, নিরাপদ এবং টেকসই বাজারের জন্য ভোক্তাদের শক্তি এবং তাদের অধিকারকে তুলে ধরে।

এ বছর আন্তর্জাতিক ভোক্তা অধিকার দিবসের থিম হল “Fair Digital Finance.” ।

16ই মার্চ জাতীয় টিকা দিবস উদযাপন করা হয়

ভারতে জাতীয় টিকা দিবস [ন্যাশনাল ইমিউনাইজেশন ডে (IMD) নামেও পরিচিত] প্রতি বছর 16ই মার্চ সমগ্র দেশকে টিকার গুরুত্ব সম্বন্ধে বোঝাতে পালিত হয়। দিনটি প্রথম 1995 সালে পালিত হয়েছিল। 2022 সালে, জাতীয় টিকা দিবস খুবই গুরুত্বপূর্ণ কারণ ভারত সরকার 15 থেকে 18 বছর বয়সী শিশুদের জন্য COVID-19 এর টিকা এবং প্রবীণ নাগরিকদের জন্য বুস্টার ডোজ চালু করেছে। জাতীয় টিকা দিবস 2022-এর থিম হল “Vaccines Work for all” ।

জাতিসংঘ 15ই মার্চকে ইসলামোফোবিয়া প্রতিরোধের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস হিসেবে ঘোষণা করেছে

জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 2022 সাল থেকে প্রতি বছর 15ই মার্চকে ইসলামোফোবিয়ার বিরুদ্ধে লড়াইয়ের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস হিসেবে ঘোষণা করার একটি প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। জাতিসংঘের 193টি সদস্য দেশের সাধারণ পরিষদের দ্বারা গৃহীত এই প্রস্তাবটি সংস্থার পক্ষে পাকিস্তানের রাষ্ট্রদূত মুনির আকরাম উপস্থাপন করেছিলেন। এটি দিনটির মাধ্যমে নিউজিল্যান্ডের ক্রাইস্টচার্চের দুটি মসজিদে প্রবেশ করে সন্ত্রাসী হামলায় 51 জন উপাসক নিহত এবং 40 জন আহত হওয়াকে চিহ্নিত করা হয়।

অর্গানাইজেশন অব ইসলামিক কো-অপারেশন (ওআইসি) কর্তৃক প্রবর্তিত এই রেজুলেশনটি আফগানিস্তান, বাংলাদেশ, চীন, মিশর, ইন্দোনেশিয়া, ইরান, ইরাক, জর্ডান, কাজাখস্তান, কুয়েত, কিরগিজস্তান, লেবানন, লিবিয়া, মালয়েশিয়া, মালদ্বীপ, পাকিস্তান, কাতার, সৌদি আরব, তুরস্ক, তুর্কমেনিস্তান, উগান্ডা, সংযুক্ত আরব আমিরাত, উজবেকিস্তান এবং ইয়েমেন সহ-স্পন্সর করেছে।

Sports News in Bengali

আহমেদাবাদে প্রধানমন্ত্রী 11তম খেল মহাকুস্তের উদ্বোধন করেছেন

শনিবার প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি আহমেদাবাদের সর্দার প্যাটেল স্টেডিয়ামে খেল মহাকুস্তের 11তম সংস্করণের উদ্বোধন করেছিলেন। PM মোদি দাবি করেছেন যে, তিনি খেল মহাকুস্তকে 2010 সালে গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শুরু করেছিলেন। খেল মহাকুস্ত, 2010 সালে গুজরাটে 16টি ক্রীড়া এবং 13 লক্ষ অংশগ্রহণকারীর সাথে শুরু হয়েছিল। এখন এটিতে 36টি সাধারণ ক্রীড়া এবং 26টি প্যারা-স্পোর্টস অন্তর্ভুক্ত আছে। 11 তম খেল মহাকুস্তে 45 লক্ষেরও বেশি রেজিস্ট্রেশন পেয়েছে।

অংশগ্রহণকারীরা:

- গুজরাটের গভর্নর আচার্য দেবব্রত
- রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল
- ভারতীয় জনতা পার্টির রাজ্য সভাপতি সি আর পাতিল
- গুজরাট সরকারের ক্রীড়া প্রতিমন্ত্রী শ্রী হর্ষ সাঙ্ঘভি
- শ্রী হাসমুখ ভাই প্যাটেল
- শ্রী নরহরি আমিন
- আহমেদাবাদের মেয়র মিস্টার কিরীট কুমার পারমার জি

ফিফা ওয়ার্ল্ড কাপ 2022 (কাতার)

ফিফা বিশ্বকাপ 2022 আন্তর্জাতিক পুরুষ ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপের 22 তম সংস্করণ হতে চলেছে, যা ফিফা সদস্য দেশগুলির দ্বারা প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে।

- এটি 21 নভেম্বর থেকে 18 ডিসেম্বর, 2022 পর্যন্ত কাতারে অনুষ্ঠিত হবে। এটি আরবে অনুষ্ঠিত হওয়া প্রথম বিশ্বকাপ এবং দক্ষিণ কোরিয়ায় 2002 সালের টুর্নামেন্টের পরে সম্পূর্ণ এশিয়ায় অনুষ্ঠিত হওয়া দ্বিতীয় বিশ্বকাপ।
- ফ্রান্স বর্তমান বিশ্বকাপ চ্যাম্পিয়ন। গ্রীষ্মকালে কাতারে প্রচণ্ড গরমের কারণে, বিশ্বকাপ নভেম্বরের শেষ থেকে ডিসেম্বরের মাঝামাঝি পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে, এটি মে, জুন বা জুলাই মাসে আয়োজিত না হওয়া প্রথম টুর্নামেন্ট; এটি একটি সংক্ষিপ্ত সময়ের মধ্যে খেলা হবে, প্রায় 28 দিনের মধ্যে।

শ্রেয়াস আইয়ার এবং অ্যামেলিয়া কের 2022 সালের ফেব্রুয়ারী মাসের জন্য আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস নির্বাচিত হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল (ICC) ঘোষণা করেছে যে, ভারতের তারকা অল-রাউন্ডার ব্যাটসম্যান শ্রেয়াস আইয়ার এবং অলরাউন্ডার অ্যামেলিয়া কেরকে 2022 সালের ফেব্রুয়ারিতে ICC প্লেয়ার অফ দ্য মাস নির্বাচিত করা হয়েছে। ভক্তরা তাদের প্রিয় পুরুষ ও মহিলা ক্রিকেটারদের জন্য প্রতি মাসে ভোট দিতে পারেন।

জার্মান ওপেন ব্যাডমিন্টন 2022: লক্ষ্য সেন রৌপ্য পদক জিতেছেন

ভারতীয় শাটলার লক্ষ্য সেন জার্মান ওপেন 2022-এ পুরুষদের সিঙ্গেলস ফাইনালে 18-21, 15-21 স্কোরে থাইল্যান্ডের কুনলাভুত ভিটিডসর্নের কাছে হেরে রৌপ্য পদক নিশ্চিত করেছেন। এই থাই খেলোয়াড় শুরু থেকে শেষ পর্যন্ত আধিপত্য বজায় রেখে মাত্র 57 মিনিটে ম্যাচটি এবং চ্যাম্পিয়নশিপটি জিতেছেন। জার্মান ওপেন হল BWF ওয়ার্ল্ড টুর সুপার 300 ইভেন্ট হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ একটি বার্ষিক ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্ট।

জার্মান ওপেন 2022 এর সম্পূর্ণ ফলাফল:

- পুরুষদের সিঙ্গেলস: কুনলাভুত ভিটিডসর্ন (থাইল্যান্ড) লক্ষ্য সেনকে (ভারত) হারিয়েছেন
- মহিলাদের সিঙ্গেলস: হে বিংজিয়াও (চীন) চেন ইউফেইকে (চীন) পরাজিত করেছেন
- পুরুষদের ডাবলস: গোহ সেজে ফেই এবং নুর ইজ্জউদ্দিন (মালয়েশিয়া)
- মহিলাদের ডাবলস: চেন কিংচেন এবং জিয়া ইফান (চীন)
- মিক্সড ডাবলস: দেচাপোল পুয়াভারানুকোহ / সাপসিরি তেরাতনাচাই (থাইল্যান্ড)

FIDE চেস অলিম্পিয়াড 2022 চেন্নাইয়ে অনুষ্ঠিত হবে

ভারতকে FIDE দাবা অলিম্পিয়াড 2022-এর আয়োজক দেশ হিসাবে বাছাই করা হয়েছে। অলিম্পিয়াডের 44তম সংস্করণ চেন্নাইতে 26শে জুলাই 2022 থেকে 8ই আগস্ট 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। অলিম্পিয়াড 1927 সাল থেকে সূচনার পর থেকে এই প্রথমবারের জন্য ভারত FIDE দাবা আয়োজন করতে চলেছে। ইভেন্টটি মূলত রাশিয়ায় অনুষ্ঠিত হওয়ার কথা ছিল, কিন্তু ইউক্রেন আক্রমণের পর FIDE সেখান থেকে প্রত্যাহার করে নেয়।

সরকারি চাকরি আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি
চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR
ALL GOVERNMENT
JOB EXAMINATION
2020-21
24 Months Validity

Obituaries News in Bengali

জাম্বিয়ার প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট রুপিয়া বান্দা প্রয়াত হয়েছেন

জাম্বিয়ার প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি রুপিয়া বান্দা দুই বছর ধরে ক্যান্সারের সাথে লড়াই করার পরে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 85 বছর বয়সী ছিলেন। রুপিয়া বান্দা 2008 এবং 2011 সাল থেকে জাম্বিয়ার চতুর্থ রাষ্ট্রপতি হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। রুপিয়া বান্দা প্রথম রাষ্ট্রপতি কেনেথ কাউন্ডার অধীনে সিনিয়র কূটনৈতিক পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন এবং অবশেষে 2006 সালে তৎকালীন রাষ্ট্রপতি লেভি মওয়ানাওয়াসার দ্বারা ভাইস প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হয়েছিলেন।

অন্ধ্রপ্রদেশের প্রাক্তন গভর্নর 'মিসেস কুমুদবেন জোশী' প্রয়াত হয়েছেন

অন্ধ্রপ্রদেশের প্রাক্তন রাজ্যপাল কুমুদবেন মণিশঙ্কর জোশী প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 88 বছর বয়সী ছিলেন। মিসেস জোশী 26 নভেম্বর, 1985 থেকে 7 ফেব্রুয়ারি, 1990 পর্যন্ত অন্ধ্রপ্রদেশের গভর্নর হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। শারদা মুখার্জির পরে তিনি ছিলেন রাজ্যের দ্বিতীয় মহিলা রাজ্যপাল। মণিশঙ্কর জোশী তিনবার রাজ্যসভার সদস্য ছিলেন। কুমুদবেন মণিশঙ্কর জোশী তথ্য ও সম্প্রচার উপমন্ত্রী (অক্টোবর 1980 - জানুয়ারি 1982) এবং স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ উপমন্ত্রী (জানুয়ারি 1982 - ডিসেম্বর 1984) হন।

WWE কিংবদন্তি রেজার রেমন প্রয়াত হয়েছেন

দুইবারের WWE হল অফ ফেয়ার ফ্লেট হল হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 63 বছর বয়সী ছিলেন। ওয়ার্ল্ড রেসলিং ফেডারেশন (WWF, এখন WWE) এর সাথে তার মেয়াদ শুরু হয়েছিল 1992 সালের মে মাসে। WWE- এ তিনি 'Razor Ramon' নামে বিখ্যাত ছিলেন। তিনি চারবার WWE ইন্টারকন্টিনেন্টাল চ্যাম্পিয়ন হন।

Defence News in Bengali

অস্ট্রেলিয়ার AARC ভারতের CLAWS এর সাথে টাই-আপ করেছে

8ই মার্চ থেকে 10ই মার্চ, 2022 পর্যন্ত, অস্ট্রেলিয়ান সেনাবাহিনীর প্রধান লেফটেন্যান্ট জেনারেল রিচার্ড বার তিন দিনের জন্য ভারতে ছিলেন। অস্ট্রেলিয়ার সেনাপ্রধান নয়াদিল্লিতে ভারতীয় সেনাবাহিনীর থিফ্ট ট্যাক সেন্টার ফর ল্যান্ড ওয়ারফেয়ার স্টাডিজ (CLAWS) পরিদর্শন করেছেন। লেফটেন্যান্ট জেনারেল রিচার্ড বার সেনাবাহিনীর ভাইস চিফ লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাণ্ডে, চেয়ারম্যান, বোর্ড অফ গভর্নর, CLAWS, এবং ডিরেক্টর CLAWS, লেফটেন্যান্ট জেনারেল ডঃ রণবীর সিং (অব.) এর সাথে দেখা করেছেন। সফরের মধ্যেই, অস্ট্রেলিয়ান আর্মি রিসার্চ সেন্টার (AARC) এবং সেন্টার ফর ল্যান্ড ওয়ারফেয়ার স্টাডিজ (CLAWS) এর মধ্যে একাডেমিক সহযোগিতা এবং সম্পৃক্ততা তৈরির জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়।

জেনারেল বিপিন রাওয়ানের স্মরণে, ভারতীয় সেনাবাহিনী "উৎকর্ষের চেয়ার" উৎসর্গ করেছে

জেনারেল বিপিন রাওয়ানের 65তম জন্মবার্ষিকীর প্রাক্কালে, ভারতীয় সেনাবাহিনী দেশের প্রাচীনতম থিঙ্ক ট্যাঙ্ক ইউনাইটেড সার্ভিস ইনস্টিটিউশন অফ ইন্ডিয়া (ইউএসআই) এর প্রয়াত চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ (সিডিএস) এর স্মৃতিতে একটি চেয়ার অফ এক্সিলেন্স উৎসর্গ করেছে। চেয়ারটি তিনটি পরিষেবার ভেটেরান্স এবং জাতীয় নিরাপত্তার ক্ষেত্রে দক্ষতা থাকা বেসামরিক নাগরিকদের জন্য উন্মুক্ত থাকবে।

এম ভি রাম প্রসাদ বিসমিল গঙ্গা থেকে ব্রহ্মপুত্রে যাওয়ার দীর্ঘতম জাহাজ হয়ে উঠেছে

এমভি রাম প্রসাদ বিসমিল গঙ্গা থেকে ব্রহ্মপুত্রে যাওয়ার দীর্ঘতম জাহাজে পরিণত হয়েছে। 90 মিটার দীর্ঘ এবং 26 মিটার চওড়া ফ্লোটিলা, 2.1 মিটারের একটি খসড়া দিয়ে বোঝাই, 15 মার্চ, 2022-তারিখে এই কৃতিত্বটি অর্জন করেছিল, যখন এটি হলদিয়ার শ্যামা প্রসাদ মুখার্জি বন্দর থেকে পান্ডু বন্দর পর্যন্ত ভারী কার্গো চলাচলের পাইলট রানটি সফলভাবে সম্পন্ন করেছিল।

16 ফেব্রুয়ারী, 2022-এ কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ (PSW), সর্বানন্দ সোনোয়ালের দ্বারা দুটি বার্জ (DB কল্লনা চাওলা এবং DB এপিজে আব্দুল কালাম) সহ কলকাতার হলদিয়া ডক থেকে পণ্যবাহী জাহাজটি পতাকাবাহিত হয়েছিল এবং ডক করা হয়েছিল 15 মার্চ, 2022-এ গুয়াহাটীর পান্ডু বন্দরে। 1793 মেট্রিক টন ইম্পাত রড বহন করে, জাহাজটি ভারত-বাংলাদেশ প্রোটোকল রুটে (IBPR) বাংলাদেশের মধ্য দিয়ে হলদিয়া থেকে পান্ডু পর্যন্ত দূরত্ব অতিক্রম করেছিল।

Books & Authors News in Bengali

গীতাঞ্জলি শ্রীর অনুবাদ 'Tomb of Sand' আন্তর্জাতিক বুক অফ পুরস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছে

লেখক গীতাঞ্জলি শ্রীর অনুবাদিত হিন্দি উপন্যাস "Tomb of Sand" আন্তর্জাতিক বুক অফ পুরস্কারের জন্য দীর্ঘ তালিকাভুক্ত 13টি বইয়ের মধ্যে রয়েছে। এটি প্রথম হিন্দি ভাষায় লেখা কথাসাহিত্য, যা মর্যাদাপূর্ণ সাহিত্য পুরস্কারের দীর্ঘ তালিকায় স্থান পেয়েছে। বইটি মূলত 'Ret Samadhi' নামে প্রকাশিত হয়েছিল এবং ডেইজি রকওয়েল ইংরেজিতে অনুবাদ করেছিলেন। এটি GBP 50,000 পুরস্কারের জন্য প্রতিযোগিতা করবে, যা লেখক এবং অনুবাদকের মধ্যে সমানভাবে বিভক্ত।

"সোলি সোরাবজি: লাইফ অ্যান্ড টাইমস" নামে একটি বই লিখেছেন অভিনব চন্দ্রচূড়

সোলি সোরাবজীর 92তম জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে "Soli Sorabjee: Life and Times" শিরোনামের একটি নতুন জীবনী ঘোষণা করা হয়েছিল। এটি অ্যাডভোকেট এবং আইনী পণ্ডিত অভিনব চন্দ্রচূড় দ্বারা রচিত এবং এটি এপ্রিল 2022 এ প্রকাশিত হবে। বইটি সোলি সোরাবজীর জীবনের ব্যক্তিগত বিবরণ, তার পারিবারিক পটভূমিকে তুলে ধরে। তিনি ভারতের প্রাক্তন অ্যাটর্নি জেনারেল (AG) ছিলেন এবং 1989-90 সালে এবং তারপর 1998-2004 সাল পর্যন্ত দুইবার দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

সাহিত্য একাডেমি 'Monsoon' নামক একটি কবিতা প্রকাশিত করেছে

ভারতের ন্যাশনাল অ্যাকাডেমি অফ লেটারস সাহিত্য একাডেমি ভারতীয় কবি-কূটনীতিক অভয় কে-এর 'Monsoon' নামক একটি কবিতা প্রকাশ করেছে। 'Monsoon' হল 4 লাইনের 150টি শবকের একটি কবিতা, যা মাদাগাস্কারে প্রথম প্রকাশিত হয়েছিল।

'Modi@20: Dreams Meet Delivery' শিরোনামের একটি বই শীঘ্রই প্রকাশিত হতে চলেছে

ভারতীয় জনতা পার্টি (বিজেপি) প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জীবনের উপর Modi@20: Dreams Meet Delivery শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করার ঘোষণা করেছে। এটি 2022 সালের এপ্রিলে প্রকাশ করা হবে। বইটি বুদ্ধিজীবী এবং বিশেষজ্ঞদের দ্বারা লেখা একটি সংকলন এবং ক্লকওয়াচ ডিজিটাল ফাউন্ডেশন দ্বারা সম্পাদনা ও সংকলিত হয়েছে।

Miscellaneous News in Bengali

ভারতের প্রথম জিআই-ট্যাগযুক্ত কাশ্মীর কাপেটিগুলি জার্মানির উদ্দেশ্যে পতাকাবাহী

জম্মু ও কাশ্মীর সরকার জিআই-ট্যাগযুক্ত কাশ্মীরি কাপেটের জন্য কুইক রেসপন্স (QR) কোড চালু করেছে, যাতে হাতে হাতে গিট দেওয়া কাপেটের অনন্যতা বজায় রাখা। GI ট্যাগের সাথে সংযুক্ত এই QR কোডের মূল উদ্দেশ্য হল কাশ্মীরি কাপেট শিল্পের উজ্জ্বলতা এবং গৌরব পুনরুজ্জীবিত করতে সাহায্য করা।

অস্কার 22: ভারতের "Writing With Fire" সেরা ডকুমেন্টারি ফিচার বিভাগে মনোনীত হয়েছে

দলিত-নেতৃত্বাধীন, সর্ব-মহিলা সংবাদপত্র খবর লাহরিয়া সম্পর্কে একটি তথ্যচিত্র, "Writing With Fire" অস্কারে মনোনীত হওয়া প্রথম ভারতীয় তথ্যচিত্র হয়ে উঠেছে। "Writing With Fire" গত বছর সানড্যান্স ফিল্ম ফেস্টিভ্যালে দর্শক ও জুরি পুরস্কার জিতেছিল। এটির প্রযোজনা করেছে টিকিট ফিল্মস এবং পরিচালনা করেছেন চলচ্চিত্র নির্মাতা রিন্টু থমাস এবং সুস্মিত ঘোষ। "খবর লাহরিয়া" হল একটি সংবাদপত্র, যা 2002 সালের মে মাসে উত্তরপ্রদেশের চিত্রকূটে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। বিভাগে অন্যান্য মনোনীত ব্যক্তির হলে: "অ্যাসেনশন", "অ্যাটিকা", "ফ্লি", এবং "সামার অফ সোল (অথবা, যখন বিপ্লব টেলিভিশনে প্রচার করা যায়)"।

দিল্লি সরকার ই-অটো নিবন্ধন এবং কেনার জন্য 'মাই ইভি' পোর্টাল চালু করেছে

দিল্লি সরকার দিল্লিতে বৈদ্যুতিক অটো ক্রয় এবং নিবন্ধনের জন্য একটি অনলাইন পোর্টাল 'মাই ইভি' (মাই ইলেকট্রিক ভেহিকেল) চালু করেছে। এটি দিল্লির পরিবহন বিভাগের ওয়েবসাইটে সমস্ত ব্যবহারকারীর কাছে অ্যাক্সেসযোগ্য থাকবে। দিল্লি বৈদ্যুতিক যান নীতির অধীনে, ঋণের উপর ই-অটো কেনার জন্য 5% সুদের হার সাবভেনশন প্রদান করা হবে এবং এরফলে দিল্লি এই ধরনের সুবিধা প্রদানকারী প্রথম রাজ্য হয়ে উঠবে। ওয়েব পোর্টালটি দিল্লি সরকার এবং কনভারজেন্স এনার্জি সার্ভিসেস লিমিটেড (CESL) এর সহযোগিতায় তৈরি করা হয়েছে।

BENGALI

WBCS Achievers
আমলা হওয়ার স্বপ্ন,
এবার হবে বাস্তব
By the premium faculties for WBCS
Starts July 5, 2021
8 AM to 10 AM 8 PM to 10 PM



বাংলা
adda247